

河南博物院探索文物展览新模式 新晋“网红”鹅首曲颈铜壶首次展出



本报讯(郑报全媒体记者 秦华/文 徐宗福/图)“没想到在这里碰到了频频上热搜的鹅首曲颈铜壶,真是意外之喜。”近日,在河南博物院亮相的新晋“网红”鹅首曲颈铜壶,给了无数前来参观的游客一个大大的惊喜。



今年5月,出土于“天鹅之城”三门峡的鹅首曲颈铜壶甫一亮相给全国网友留下了深刻印象,频频登陆微博热搜。其姿态优美的天鹅造型令人惊艳,壶中6斤多重的神秘液体更是留下巨大悬念。关于这壶里装的到底是啥,大家也曾一度脑洞大开地展开过激烈讨论。不久前,这一悬念也已破解,经专家取样检测,鹅首曲颈青铜壶内的液体为西汉早期的古酒,同时加入毛发灰和植物灰,与长沙马王堆出土的医书帛书《五十二病方》中的记载颇为相符,是可以止血消炎的药酒。

“这是鹅首曲颈铜壶出土以来首次展出亮相。短短几个月的时间,它从‘神秘莫测’到可以目睹其芳容,给观众带来的

不仅是惊喜,更是老祖先留下的宝贵文化遗产带来的心灵震撼。”河南博物院院长马萧林说。

据了解,以往,各地考古新发现、考古发掘出土的重要文物都需要经过整理、修复、研究等程序,才能从“幕后”走到“台前”,结果往往在库房“沉睡”几年甚至更长的时间,才能在博物馆进行展出让观众看到。

而鹅首曲颈铜壶是今年5月三门峡市文物考古研究所配合三门峡市开发区后川棚户区进行改造时发现的。根据其所在墓葬的形式初步判断,墓葬的时代应为秦末汉初,迄今已有2000多年了,但从挖掘时间来看,又是今年的考古新发现,算得上是新鲜出土。

“我们从三门峡市文物考古研究所借调鹅首曲颈铜壶到河南博物院展出,仅仅花了几天的时间。这是文物从考古发掘出土到陈列展出程序上的一次重要探索,也是博物馆与考古所之间的一次成功合作。”马萧林表示,当下,河南博物院借主展馆重新开放的契机,积极创新尝试与全省各地文物考古研究所开展合作,在这次新的展览中,就有从省文物考古研究院、郑州市文物考古研究院、开封市文物考古研究所等单位借调的填补历史空白的文物,均为首次亮相展出。包括许昌灵井遗址出土的3万至1万年的石钻器、石砍砸器等细石器,新密李家沟遗址出土的1万多年的陶片以及开封明代永宁郡王府的建筑构件、青花瓷等。

“焦裕禄红色文化园”在郑州文博城落成

本报讯(郑报全媒体记者 成燕)昨日,记者从郑州文博城了解到,“焦裕禄红色文化园”已在该文博城落成。这是省会文博领域非公企业创新党建工作的生动实践。

据介绍,该文化园通过树立焦裕禄铜像,展示相关书法作品及藏品,以及讲解员深入宣讲焦裕禄精神,充分展示焦裕禄同志“亲民爱民、艰苦奋斗、科学求实、迎难而上、无私奉献”的“焦裕禄精神”。

据郑州文博城相关负责人介绍,“焦裕禄精神”代表着一种求真务实、开拓进取的宝贵精神财富,郑州文博城作为省会主打“文化牌”的特色文化步行街区和文化市场,更需要用这种精神来推动文化建设。

科技助力球场草坪建设 草业科技论坛郑州落幕

本报讯(郑报全媒体记者 郭韬略)由河南省足球协会为指导单位,深圳市朝向集团有限公司主办的朝向草业科技国际论坛13日在郑州落幕。汇集了国内外的体育、地产、园林、设计等多个领域的专家就国内草坪产业,特别是国内足球场草坪建设的现状、技术、前景分享了各自的意见和建议。

足球场地设施是发展足球运动的物质基础和必要条件,球场上的草坪质量会直接影响到比赛的竞技性和观赏性。但长期以来,在国内,足球场的草坪技术和管理并未得到足够的重视,也成了制约足球整体水平提升的短板。《中国足球改革发展总体方案》和《中国足球中长期发展规划》,均把加强足球场地建设、增加足球场地数量列为一项重要内容,根据计划,2020年全国足球场地数量要超过7万块,河南省则提出到2030年每万人拥有1块足球场的目标。

在此背景下,此次草业论坛确定了以“苏醒、认识、扫盲、推广、普及”为主题,旨在揭示当前我国草坪产业存在的痛点和解决之道。论坛还特别邀请了美国职业橄榄球联盟超级碗的资深草坪总监乔治·汤摩,以视频连线分享了“超级碗”草坪40年养护的秘密,已经91岁高龄的乔治·汤摩,曾服务过54届美国职业橄榄球联盟赛事,也参与过1984年洛杉矶奥运会和1994年美国世界杯的足球场地养护工作。

论坛举办当天,与会嘉宾还前往位于武陟县黄河岸边的、按照国际足联体育场标准建造的草坪备草基地。

C罗感染新冠后首次亮相 竖大拇指表示一切都好

新华社电 葡萄牙足球明星C罗在13日被宣布感染新冠肺炎后首次亮相,他向电视镜头竖起大拇指,表示自己一切都好。

13日下午,葡萄牙足协在其官网宣布,当家球星C罗新冠病毒检测呈阳性,属于无症状感染者,已在位于里斯本近郊的国家足球训练基地酒店开始自我隔离。

当天晚些时候,葡萄牙当地媒体CMTV捕捉到了确诊后的C罗身影。画面中的C罗,坐在酒店阳台上观看队友

们备战14日对阵瑞典的欧洲国家联赛C组的比赛。在数分钟的影像中,C罗表情平静,并未显示出任何气喘、咳嗽的迹象,反而对着镜头竖起大拇指,露出招牌式的微笑,像是在示意:我一切都好。

葡萄牙国家队全体队员在C罗确认感染后,随即进行了新冠检测,结果均为阴性。

C罗是继大连旧将丰特和里昂门将洛佩斯之后,本期葡萄牙国家队中的第三例确诊病例。

链接 C罗“中招”引发连锁反应 C罗将错过欧冠焦点战?

新华社电 据意大利媒体13日透露,确诊感染新冠病毒的尤文图斯球星C罗或将错过欧冠小组赛尤文与巴萨的首回合交锋。葡萄牙主帅桑托斯13日在欧洲国家足球联赛的赛前新闻发布会上表示,对C罗缺席与瑞典的比赛感到遗憾,但仍相信球队有能力取得胜利。

葡萄牙足协13日证实,队内的头号球星C罗在国家队比赛日期间新冠病毒检测呈阳性,已经接受隔离。除了将铁

定无缘葡萄牙与瑞典队的欧洲国家联赛,根据欧足联的防疫条例,C罗也有可能错过欧冠前两场比赛。

按照规定,一名球员的新冠检测结果转阴至少7天后,才能参加欧联赛事。尤文图斯的首场欧冠联赛将于20日开始,对手是基辅迪纳摩;8天后,球队将在主场对阵巴塞罗那。这意味着,如果C罗想赶上与巴萨的对话,必须在21日前康复。



球星C罗的新冠检测结果呈阳性 新华社发

招标公告

按照《河南省物业管理条例》、《郑州市物业管理条例》等法规、政策的规定,河南正商珑水置业有限公司决定对“正商生态城五号院(C2-03-01)”项目的前期物业服务采用公开招标的方式选聘物业服务企业,现将有关事项公告如下:一、招标物业区域的简要说明:招标项目地址:郑州市管城区豫六路北、香江路西。小区总占地面积38684.81平方米,总建筑面积130596.23平方米。二、投标单位资格要求:1.具有合法有效的营业执照,项目经理具有物业管理从业人员相关岗位证书;2.通过“信用中国”查询,被列入失信被执行人、重大税收违法案件当事人、政府采购严重违法失信名单的单位不允许投标。三、投标保证金及招标文件领取时间和地点:1.投标保证金及招标文件领取时间:2020年10月15日-2020年10月21日。2.招标文件领取地点:郑州市郑东新区商务外环与商务东四街交叉口联合置业大厦716 联系电话:0371-67889731 招标人:河南正商珑水置业有限公司 2020年10月15日